



Posudek bakalářské práce

Jméno autora práce: Alžběta Falátková

Název bakalářské práce: Viktimologické souvislosti nezletilých obětí trestného činu násilné povahy

Vedoucí: Mgr. Karolína Faberová

(u každé položky vyjádřete odpovídající možnost písmenem x)

Obsahová hlediska práce

	1	2	3	4
Cíle práce: uvedeny jasně – nejasné, neuvedeny	X			
Soulad obsahu s názvem: ano – částečně	X			
Členění kapitol: logické členění – nevhodné strukturování	X			
Postiženy relevantní aspekty problému: jednoznačně – spíše ne	X			
Stanovené cíle: splněny – nesplněny	X			

Úroveň návrhu projektu

	1	2	3	4
Problém: jasně vymezen – nejasné vymezení	x			
Projekt: analyzován ve vztahu ke klíčovým pojmům – zabývá se jinou problematikou	x			
Metodologie práce: Vhodně zvolená – zcela nevhodně zvolená	x			
Propojení literárně přehledové části s návrhem projektu: organické, projekt logicky navazuje na 1. část – obě části jsou nesourodé		x		

Formální hlediska práce

	1	2	3	4
Jazyková a stylistická úroveň: práce je čtivá, použití jazyka přiměřené – nevyhovuje		X		
Formální úprava práce: odpovídá požadavkům – zahrnuje množství formálních chyb		X		
Grafická úprava: vyhovuje – nevyhovuje	X			
Množství využitých literárních zdrojů: dostatečné – nedostatečné	X			
Aktuálnost literárních zdrojů: vesměs z posledních let – zdroje značně zastaralé	X			
Využití cizojazyčných zdrojů: dostačující – minimální	X			
Odkazy v textu: vcelku odpovídají standardům – chybně uváděné odkazy	X			
Seznam literatury: kompletní, bez větších chyb – nekompletní, s množstvím chyb	X			

Otázky, podněty k obhajobě:

Jak by se autorka vyrovnala s neochotou spolupráce ze strany policistů? A jak by v tomto případě postupovala?

Jak by se daly výsledky výzkumu aplikovat v praxi?

Specifické připomínky (vše podstatné, co se nevešlo do výše uvedených bodů):

Autorka zpracovala téma, které se zabývá tematikou nezletilých obětí trestných činů a možnostmi jejich výslechu. Nezletilé oběti spadají do kategorie zvláště zranitelných obětí se



autorka rozhodla zkoumat postupy snižující riziko sekundární viktimizace u příslušníků PČR SKPV OOK (vyšetřovatelé).

Bakalářská práce čítá 67 zdrojů tuzemské i zahraniční literatury.

V rámci literárně-přehledové části se autorka zabývala tématikou viktimologie a vývojovými úkoly osob mladšího školního věku, které jsou předmětem její práce. Následně přináší přehled výslechových metod pro tyto osoby, které se užívají v ČR i v zahraničí a diskutuje jejich limity.

V návrhu výzkumného šetření se autorka věnuje fenoménu ideální oběti, který úzce souvisí s možnou sekundární viktimizací obětí trestných činů. Autorka se rozhodla pro replikaci studie. Tedy zda zjištění Bosma a kol. (2018) se dají aplikovat i na oběti mladšího školního věku se zaměřením na důvěryhodnost oběti a jejího emocionálního projevu. Hodnocení videí s herci – oběťmi by hodnotili vyšetřovatelé PČR.

Pro přesnější nahlédnutí do problematiky si autorka sjednala i schůzku s kpt. Mgr. J. Gábrišovou, která jí ukázala, jak výslechové místnosti pro nezletilé oběti trestných činů v ČR vypadají a fungují.

Autorka diskutuje limity studií, které má k dispozici nejen v samotné diskusi, ale i v rámci celého textu. Diskutuje též limity navrženého výzkumu a velkou část věnuje i etickým rozměrům výzkumu.

Celkové hodnocení práce (slovně, s jasným /ne/doporučením k obhajobě):

Práce splňuje nároky kladené na bakalářské práce a já ji doporučuji k obhajobě.

Návrh klasifikace: výborně

V Praze dne 09.06.2022

podpis